

莲都交警持续开展夏季整治“百日行动”,加大对非机动车交通违法行为以及酒驾醉驾的整治、曝光力度

昨晚,一小时内又有281人被查

阅读提示

昨晚,莲都交警部门一小时内查处酒后驾驶机动车1起,涉嫌醉酒驾驶机动车1起,查处电动车未戴头盔175起,电动车违法载人96起,其他各类违法8起。



□ 记者 麻东君 文/图
见习生 项启阳 通讯员 雷刘健

本报讯 8月25日晚,莲都交警开展夏季整治“百日行动”,持续加大对非机动车交通违法行为以及酒驾醉驾的整治、曝光力度,努力营造安全、有序、文明的道路交通环境。

昨晚,在市区花园路与丽阳街路口,一名女子骑车载着一名小男孩由南向北驶来,两人都没有戴头盔。“带孩子出门办事,走得急匆匆,没来得及戴。”被执勤交警拦停后,女子虽然自己戴上了头盔,但没能在车篓里找到儿童安全头盔。按照法律规定,民警对其处以罚款,并进行现场教育。从整治现场情况看,骑电动车不戴安全头盔、违法载人、逆向行驶等违法行为时常出现。

交警部门还发现部分市民租用共享电动车时,明明车篓内配有安全头盔,驾

驶人却不佩戴。“头盔就在车篓里,为何不佩戴?”在现场,交警拦住一名骑共享电动车的男子,男子解释说发现头盔不干净,就没有佩戴。交警告知其相关法律规定,并依法对其处以罚款的处罚。

莲都交警大队还开展了酒驾醉驾专项整治行动,执勤民警对过往车辆进行了一一检查,严查严管酒驾等交通违法行为。

昨晚,莲都交警部门一小时内查处酒后驾驶机动车1起,涉嫌醉酒驾驶机动车1起,查处电动车未戴头盔175起,电动车违法载人96起,其他各类违法8起。

莲都交警大队岩泉中队民警叶鹏飞介绍,下一步将继续按照夏季整治“百日行动”的部署和要求,持续加大交通违法查处力度,保持严管高压态势。请市民严格遵守交通法律法规,坚决抵制各类交通违法和不文明交通行为,自觉做到文明出行,平安出行。

让法制审核像“点菜”一样方便简洁高效 丽水推出“菜单式”法制审核模式

□ 记者 麻东君 通讯员 官照凯

本报讯 自“大综合一体化”行政执法改革开展以来,丽水推出“菜单式”法制审核体系,有效破解“一支队伍管执法”基层法制审核诸多难题,切实提升“大综合一体化”综合行政执法改革实效。

“传统的行政处罚法制审核受审核人员主观意识影响较大,而‘菜单式’法制审核模式首次统一全市法制审核规程,从受理立案、调查终结、处罚决定和执行结案四个阶段入手,对法制审核任务进行分解,实现各阶段审核程序化、标准化和规范化,最后按审核意见模板出具统一的书面法制审核意见,让法制审核变得像‘点菜’一样方便、简洁、高效。”市综合行政执法局政策法规处四级调研员余世亮是“菜单式”法制审核模式首倡者,他介绍道。

纵观“菜单式”法制审核模式,首倡者将法制审核分为4个一级菜单、14个二级菜单、47个三级菜单,分阶段进行案件合法性审查,并根据审查情况,出具统一

规范案件审查意见,实现案件审核简易快捷与规范精准并举。

同时围绕案件办理各阶段要求,制定包含执法对象适格、法律依据准确、全过程记录情况等100个审核要点,审核人员只需通过逐一比对要点达标情况,就能精准全面发现案件质量问题。并根据百个审核要点通过情况,建立法制审核错误发现率、行政执法人员纠错率机制,对案件办理人员要点错误情况、法制审核人员纠错情况进行双向记录,倒逼案件质量提升。

此外,为解决基层法制审核能力不足问题,丽水市、县各级综合执法办建立法制审核人才资源库,将司法行政部门、行政执法部门和乡镇街道法制审核人才为基础库,吸收律师参与,统筹纳入本地法制审核人才资源库,切实保障基层执法案件办案平稳有序开展。各地各系统还会不定期组织法制审核及执法人员培训、菜单式法制审核培训和法治“和”论坛等,有效提升基层法制审核素养,确保“大综合一体化”行政执法改革落入实效。

2022年全国跆拳道锦标系列赛(第一阶段)第二站

丽水姑娘吴巧珍勇夺金牌

□ 记者 刘焯恒
通讯员 谢隆泰 杨凤

本报讯 近日,2022年全国跆拳道锦标系列赛(第一阶段)于河南漯河完美落幕,丽水籍运动员吴巧珍在该系列比赛第一站中获得第三名,第二站再接再厉,夺得女子73公斤级别的第一名。

吴巧珍2002年出生于景宁畲族自治县,因其反应灵敏、身材高挑,在2015年被招入市少体校参加训练。2017年8月,吴巧珍夺得首个全国青年跆拳道锦标赛冠军。同年9月,她被选入省队与北体大附属竞技体育学校联合培养,随后被招入国家队进行训练。

据吴巧珍启蒙教练谢隆泰介绍,吴巧珍在训练中付出了加倍的努力,时常对照比赛视频,根据自己的短板进行针对性训练。

经过数年如一日的刻苦训练,吴巧珍获得了众多优异成绩,如2019年全国青年跆拳道锦标赛女子63公斤级冠军、中俄夏季青少年运动会跆拳道女子62公斤级季军、美国跆拳道公开赛青少年组女子63公斤级季军。

值得一提的是,2019年7月18日-24日在约旦首都安曼举行的亚洲青年跆拳道锦标赛中,吴巧珍代表中国队参赛并夺得女子63公斤级第三名,这是目前为止吴巧珍取得的国际比赛含金量最高的成绩。

丽水交投建筑工业化公司 规上企业申报正式获批

□ 记者 俞文斌 通讯员 项筱婷

本报讯 近日,丽水交投建筑工业化公司规上企业申报正式获批,顺利成为第一年投产就达到规上企业标准的生产型国有企业。

丽水交投建筑工业化公司自2021年12月29日投产以来,全面推进市场化生产经营模式,不断完善、提升公司管理机制。公司目前拥有丽水地区最

大的梁板预制场及最先进的全封闭环保型商品混凝土搅拌站。公司生产基地采用规范的标准化生产工艺,引入智慧化管理系统、全覆盖监控系统及干湿分离处理系统,配套使用太阳能光伏发电,确保高品质预制梁板及商品混凝土的持续生产和输出,着力打造成为绿色环保、低碳节能、智能高效的大型“绿色交通、建筑综合产业基地”。

暑假出游 别让不文明旅游行为煞风景

□ 记者 麻东君

本报讯 适逢暑假,不少市民选择到郊外放松身心。连日来,记者在部分景区发现,虽然文明旅游正逐渐成为一种新风尚,但仍有个别不文明现象“煞风景”。

日前,记者来到新晋网红打卡地缙云县寮坑村,清澈见底的溪水吸引不少游客前来游玩。部分游客随手将废弃的口罩、用过的纸巾、塑料杯等垃圾丢弃在地上。个别家长和小孩还将手中的零食袋、饮料杯等垃圾扔进水中。这些不文明现象,与周围的美景格格不入。

野外露营是当下很受欢迎

的出游方式,但也带来了负面问题。市民李女士告诉记者,周末她经常会和家人到郊外露营野餐,欣赏水光山色,放松身心。但离开的游客随意丢弃垃圾,造成周围环境“脏乱差”,令人不适。

旅游行业相关人士认为,各种不文明旅游现象的存在,根本原因在于一些游客缺乏文明旅游意识。仅仅依靠在景区景点或公共休闲场所增设提示标语等措施,难以取得理想的效果。文明旅游应从自身做起,在游玩中注意爱护环境,同时要能及时制止身边的不文明行为,让“文明”为景区美景增光添彩。